南京航空航天大学
第九届结构创新大赛赛题
比赛包括模型加载组和模型展示组。
模型加载组：
一、竞赛模型
用A4纸搭建一个可以承重的二层结构模型，具体结构形式不限。
二、材料和工具
（1）限用A4纸(废旧或新皆可)、胶水、彩色涂料或喷漆，不得使用其他材料制作作品（如木、竹、塑料、纱线等）。允许用色彩美化作品。
（2）胶水只作为黏合材料，参赛队不能用其来改变纸的力学特性（如将胶水灌入模型空隙中等），一经发现取消该参赛队比赛资格。
（3）材料和工具由各参赛队自备。

三、模型几何尺寸要求
（1）模型总高度H=500mm±10mm，总高度为模型底面至模型顶面上表面的垂直距离；
（2）模型应具有2个楼面（含顶层屋面），二层与顶层楼面应能分别放置重物，承受一定的铅垂载荷。
（3）每层楼面层层高h1和h2=250mm±10mm,楼面层净高h0≥200mm；

（4）建筑模型外包面积
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图1 模型要求示意图

四、模型重量要求
模型自重m应小于等于300g。

五、模型加载要求
提供大、小两种规格铁块。大铁块重量为10kg和15kg；小铁块重量为1kg。其中模型二楼面加载M2只采用小铁块，M26kg；顶层楼面加载M1时大、小铁块均可采用。

六、模型失效评判准则
比赛开始前，各小组在准备阶段时，组委会将检查各队伍的作品，如发现违规现象，将取消参赛资格。
在进行加载时，出现下列任一情形则判定为模型失效，不能继续加载。同时，将上一个加载级别视为该模型实际所能通过的最高加载级别，并作为模型性能计算的依据。
（1）结构出现断裂、倒塌等不能再承受载荷为止或选手自己停止加载，导致作品坍塌或折断的最后一块铁块不计入，铁块在模型上静止5秒才记为成功承重；
（2）在整个加载过程中出现加载状态的铁块落地现象。
加载之后，会对各小组的模型进行一定的检测，如发现主体材料除A4纸外还有其他材料，将取消参赛资格；如发现有胶水注入模型空隙或改变纸张自身力学特性的参赛小组，也将取消该小组的参赛资格。
七、模型制作、现场安装、加载及测试步骤
（1）模型制作完毕后，由工作人员进行模型尺寸违规检查，并对模型称重：将制作好的模型称重得到m（精度0.1g）；
（2）得到入场指令后，迅速将模型及底板运进场内，放置在承载台上，准备进行加载；
（3）决赛时，由一名队员进行模型陈述（1分钟）及回答评委问题（1分钟）；同时由评委对造型及工艺进行打分；
（4）进行加载，每级加载完成后依据模型失效的评判准则评价模型是否失效；
（5）以上模型安装、加载过程由各队自行完成，工作人员负责监督和记录； 
（6）加载结束后，迅速清理加载现场。
八、评分规则
本次比赛总分100分，参赛模型得分高者取胜。初赛只由模型性能得分，满分100分，不考虑造型分和现场答辩得分，决定决赛名单。决赛成绩为造型分+现场答辨得分+模型性能得分。
（一）造型分（10分）
（1）宏观造型（5分）
按构思新颖、外形美观、比例协调三原则打分。分优、良、差三等，分别得5、3、1分。
（2）微观工艺（5分）
构件和节点剪裁合理，制作美观，连接可靠。同样分优、良、差三等，分别得5、3、1分。
（二）现场答辩得分（5分）
根据模型陈述及答辩情况，由多名评委打分，取其平均分。
（三）模型性能得分（85分）
计算方法为：
C=（M1×H+M2×h1）/(H×m)
 S=85C/C*
C*:各队模型性能参数的最大值
C：本队模型的性能参数
S：本队模型性能得分

模型展示组：
一、参赛作品要求
参赛作品结构形式、结构所用材料不限，为承办单位便于展示和运输，每件结构模型的尺度限定为：最大单向尺寸不得大于800毫米。尺寸超限者，不列为评比对象，只做展示。
本次竞赛主题为结构创新模型展示，作品应能反映必要的结构概念；应以展示学生的力学概念、结构概念、创新思维为主，不宜花费过多的经费。鼓励节能减排、循环经济的作品创新思路。
每个作品制作一个作品说明（A4纸打印），按照模板介绍作品名称、灵感来源、设计思路或作品特点等（模板见附录）。
二、评分细则
本次竞赛主题为结构创新模型展开竞赛，评审程序如下：
[bookmark: _GoBack]1、将登记编号完成的所有参赛作品陈列在展示区，每件作品前面标示作品序号，不得标注作品完成人。
2、每位专家或学生代表（学生代表为各参赛队的队长）发放评审打分表格，作品盲评打分（百分制）完成后在打分表底部签名。
3、评分完毕，上交打分表，由会务组对每件作品的各专家或学生代表所给分数进行计算，给出最终评分结果。
计算作品得分，学生代表打分在去除一个最高分和一个最低分后，取其平均分，该分值占总得分的50%；专家打分直接取其平均分，该分值占总得分的50%。
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